
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7934

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Pratiques traditionnelles de la pêche à pied de loisir
Question écrite n° 7934

Texte de la question

M. Jean-Michel Brard appelle l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur l'articulation des mesures de protection de la biodiversité dans les zones
littorales et les pratiques traditionnelles de la pêche à pied de loisir. Cette dernière constitue un pan important du
patrimoine culturel notamment de la Loire-Atlantique. Cette activité mobilise chaque année plus de 2,3 millions
de pratiquants en France, selon la Fédération nationale de la pêche de plaisance et de loisirs (FNPP). Elle revêt
un fort attachement identitaire, en particulier dans la baie de Bourgneuf, territoire littoral de la circonscription de
M. le député, historiquement marqué par une forte tradition halieutique. Pourtant, la fragilité écologique
croissante des milieux littoraux soulève des enjeux cruciaux de préservation de la biodiversité. Le piétinement, le
retournement des blocs rocheux et la dégradation des sédiments liés à une fréquentation accrue contribuent à
l'altération des habitats benthiques, à commencer par ceux des hermelles, espèces emblématiques qui forment
des récifs essentiels à l'équilibre écologique de l'estran. Ces milieux sensibles jouent un rôle clef dans le cycle
de vie de nombreuses espèces marines. Face à ces constats, plusieurs collectivités territoriales ont engagé ces
dernières années des mesures de régulation. Des réglementations comme des quotas de prélèvements, des
périodes de repos biologique et des interdictions ciblées géographiquement entrent progressivement en vigueur
sur le territoire français. Si ces dispositifs participent à une logique de durabilité, ils suscitent aussi des
inquiétudes. En Loire-Atlantique, les usagers de la pêche à pied de loisir, bien que sensibilisés, redoutent une
éventuelle généralisation de telles restrictions, perçues comme une remise en cause de leurs pratiques
traditionnelles. Cette tension appelle une réponse équilibrée. Aussi, il l'interroge sur les dispositifs que le
Gouvernement entend mettre en œuvre pour concilier protection des écosystèmes littoraux et préservation des
pratiques traditionnelles de pêche à pied de loisir. Il lui demande notamment si des études actualisées sont
envisagées pour évaluer l'impact écologique précis de cette pratique et quelles formes de concertation sont
envisagées avec les fédérations et les usagers.
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